

“拥有最棒马场,南京却错失马赛试点权”报道后续

不知找谁引进,马彩不睬南京

昨天,快报对“马彩”试水武汉一事进行了报道,很多人都感觉纳闷:为何拥有国内最好的硬件条件,南京却错失了竞猜型马彩试点的头彩呢?武汉市如何从南京人手里抢走了这份蛋糕呢?昨天,记者对此进行了采访。

快报记者 付智勇



赛马在国际上很热门 资料图片

马彩试点 武汉人先下手为强

全年将实现1000亿元的销售,上缴税收400亿元,还能创造300万个就业机会,这样一连串惊人的数字,你会想到什么?告诉你,这就是竞猜型马彩所能带来的巨大的经济效益。

在赛马圈内,说起搞马彩,大家的第一印象都是“南京”。够得上奥运会标准的赛马场,这样一个得天独厚的优势,让其他城市望尘莫及。但是这个蛋糕又怎么会跑到了武汉人的餐桌上呢?一位业内人士道出了其中的内情。这些年,秦英巍的名字不断见诸报端,此人被称作“马彩第一人”。2005年,作为武汉市民盟调研室主任的他,在政协会议上用《大力发展马产业,做大做强赛马产业链》的提案发出呼吁:“不能痛失赛马彩票花落武汉的良机。”这个提案在武汉引起了不小的震动,随后武汉市政协主席就此事向全国政协提交了一个提案,此提案联名了包括湖北省政协主席在内30多位湖北政协委员。

因为武汉对此事如此之重视,国家体育总局就做了个顺水人情,将“中国竞猜型赛马彩票研究课题组”放在了武汉。这一切都为竞猜型马彩的试点权落户武汉做好了铺垫。一位圈内人士告诉记者,武汉马彩之所以搞得如此热闹,还有一个重要的原因就是湖北省、武汉市的领导都非常重视。据悉,为了能让这次马彩试点的优先权落户武汉,省市两级领导都前往北京进行公关。有了地方政府强有力的支持,上周末的马赛在武汉成功开赛,这也就是一个水到渠成的事情了。

没吃到蛋糕 只因南京晚了一步

和武汉相比,南京关注竞猜型马彩的时间要更早一些,早在1998年的时候,时任南京市委主任的吴更生就率队去广州考察过一次马彩。据悉,1993年开始广州率先进行了马彩的试点,当时在国内也是搞得红红火火,不少城市都想跟进。但是1999年,中央叫停了广州马彩,且严禁各地办类似的马彩,这也使南京和马彩这一次“相亲”无疾而终。

在随后很长的一段日子,马彩已经渐渐地被南京人淡

忘。而当武汉人以超强的远见及政府强有力的支持,成功地“抢”到了马彩的首办权。这个香饽饽一下又引起了南京人的关注。只是这一次,我们晚了武汉人一步,错失了吃螃蟹的机会。

在采访中,记者了解到,江苏省和南京市两级政府对于办马彩一事的态度始终比较积极。今年3月份,省体育局做了一个《振兴江苏体育产业》的调研报告,报告中就提到了南京马场的问题,报告说:南京拥有全国最好的马场,又具备悠久的马文化传统,面对国家开放竞猜型马彩的重大机遇,建议江苏力争取得试点权和承办权。

此后,随着国际马联和国际卫生组织准备在南京建立无疫区,南京市体育局也就马彩落户南京一事,做了深度的调研,南京市政府分管此事的秘书长也曾召集体育局、发改委和财政局开了一次协调会,会议的主题就是如何尽快推进竞猜型马彩落户南京一事。从种种迹象表明,竞猜型马彩落户南京已经具备了一个基本的条件,剩下的就是需要去完善和落实一些细节性的问题。而此时,武汉马彩已经进入到了最后的筹备阶段。

下一步 近期将去北京“公关”

这几天,南京市体育局一直在关注着武汉马彩比赛的新闻,这件大事和南京也有着紧密的关系。毕竟在业内,大家都认为,南京是最适合开展这个试点的城市,而头彩却让武汉抢了去。

“南京借十运会的东风建了南京国际赛马场,当时我们就考虑到了竞猜型马彩是将来马场发展的一个方向。所以在设计的时候,无论是场地的规模和标准,还是周边的配套设施,都考虑在内了。”该人士表示,巢筑好了,凤却先飞到了武汉,如果不像武汉那样开展竞猜型赛马,这个花了几个亿建的马场,光成本都无法收回。

据知情人介绍:“今年9月份南京市体育局已经做完了关于竞猜型马彩比赛的调研以及文字报告,但是和武汉相比,我们无论是在搞竞猜型赛马的经验还是和总局建立关系的渠道方面都不占优势。”南京市体育局这几天都在尝试着和武汉体育局取得联系,希望能到武汉去取经,但在电话中,他们不是碰壁就是无人回应。

据悉,南京市体育局准备

在近期内派专人前往北京,先和国家体育总局的相关部门、中国马协取得联系,并建立一个比较畅通的渠道。知情人说:“要想把这个项目引进到南京来,你连具体负责的人都不认识,这是肯定不行的。除了北京,南京市体育局还准备去一次武汉,实地考察一下,取取经。”虽然现在武汉在竞猜型马彩方面走在了南京的前面,但是迎头赶上,南京还是有机会的。

新设想 借品牌赛事扩大影响

南京作为江苏省的省会,一直缺乏一个具有国际影响的赛事,业内人士也认为这样一个窘境和南京的地位不太相称。据悉,南京市准备在下关搞一个F1的公路赛,此事已经进入调研阶段。此外,南京市有关方面还曾和省体育局局长殷宝林就南京办赛一事交换过意见,并希望在办赛方面得到省体育局的大力支持。借助品牌赛事来提升城市影响力,这已经成了一个共识。而在这样一个大环境下运作竞赛型马彩,可谓是“天赐良缘”。其实,借助具有国际影响力的赛事来提升城市知名度的做法,在国内已经司空见惯。

南京历史文化名城将立法保护

快报讯(通讯员王宇新 记者孙洁)按照要求,今年市级机关都要公开接受评议。作为南京重大城建工程规划的审批部门,南京市规划局就一些重大工程、民生问题的解答格外引人注目。昨天,该局领导现场解答了8名行评代表和60名服务对象的问题。

蒋百万故居、秦淮河西五华里保护复兴规划……今年规划部门编制了不少这样的历史文化

文化保护规划。可遗憾的是,这些规划每每还未出炉,当地的拆迁工作往往提前展开。在昨日举行的南京市规划局述职评议大会上,规划局党委书记张嵩年表示,南京的历史文化名城保护光有规划还不行,要立法。据他介绍,《南京历史文化名城保护条例》的立法调研工作将全面展开,并有望在年内进入立法程序。今年恰逢城市总规划和历史文化名城

保护规划的同时修编,这给南京历史文化名城保护提供了立法良机。南京历史文化名城保护规划修编纲要成果,已经在9月份通过了省建设厅组织的专家论证,并将在年底前出炉。新编修的名城保护规划,对南京历史文化名城从文化脉络、风貌片区和单个历史文化点三个层面上进行了重新梳理。新规划中的一些基本原则,在条例中将用法律的形式

固定下来。另外,南京市规划局副局长张陈宇表示,市区内少数变电站是不少市民一见到就头疼的建筑,但是如果建,带来的最严重后果就是,一到夏季和冬季用电高峰,城区部分地区缺电日益严重。就此,变电站规划是否公开,是否应该和新增用电项目捆绑规划可能是目前变电站建设对规划部门提出的要求。

城管上岗 先过法律考试关

快报讯(记者郑春平 通讯员衡晓春)公务员能否升职,市容等部门的执法人员能否上岗,先要看你法律考试是否过关。记者昨天从省政府法制办了解到,江苏已就国务院关于加强市县依法行政的出台实施意见。

据了解,所有的行政执法人员上岗前,必须经过法律知识考试,考试合格取得行政执法资格后方可上岗执法;对在职行政执法人员定期进行考试、考核,凡考试、考核不合格的,取消其行政执法资格、调离行政执法岗位,严禁无行政执法资格的人员从事行政执法工作。这意味着,现行市容、工商、质监等所有行政执法机关的行政执法人员,都必须“持证上岗”,凡是未通过考试没有拿到执法证的,一律不得行使执法权。其次,行政执法机关履行法定职责所需经费统一纳入财政预算予以保障,诸如依靠罚没款为协管人员发工资的做法将被严格禁止。

另外,对重大行政决策,除依法不得公开的外,应向社会公布决策方案草案,并采取座谈会、协商会等方式广泛听取意见,“重大行政决策应自作出决定之日起20个工作日内向社会公布。”



法治主题公园

12月4日,社区居民在南通法治主题公园——虹桥公园竞猜法治谜语。当日,江苏省南通市首家法治主题公园在虹桥公园挂牌。 新华社发

南京学生保送名校超120人

快报讯(记者黄艳)我知道,我一直有双隐形的翅膀”,会唱歌的许智宏院士卸任后一周内做出了两个选择:一是将率队自主招生的第一站定在南京,二是他直接拍板录取了8位南京保送生。据悉,近期众多国内外高校已陆续步北大后尘,“跑步”来宁争抢南京优秀生源。目前被国内外知名高校录取的南京中学生已超过120人,继续领跑全省并位居全国同类城市前列。

据不完全统计,到11月底,南京仅外国语学校 and 南师大附中两校就有65位高三学生获得北大、清华、中科大等

国内知名高校的保送生资格;30多人被国外知名大学录取。另从市教研室获悉,日前中国计算机学会公布了NOIP 2008全国一等奖获奖情况,南京又有30个学生获得NOIP全国一等奖并获得高考保送资格。

一位高中校长说,该校在北大学习的毕业生中平均每年有10人获得保研资格,他预计,今年南京获得国内知名高校自主招生录取的学生将大大超过往年。直接原因是,近年包括哈佛、剑桥、斯坦福大学在内的国外诸多名校来宁抢着“掐尖”,北大清华等

国内知名高校自然不甘落后,将在南京投放更多自主招生名额,“追加名额的背后,根本在于南京学生综合素质提高了。”

近年来,南京教育提出培养“现代公民、一精多能、国际通用”为特征的学生,开创了被称为“全国标本”的南京素质教育模式。南京学生以扎实的课堂学习为支撑,依靠研究性学习等灵活的课外学习方式逐渐培育出南京学生独特的“南京风格”,其典型特征是学生进入高校后,视野开阔、积极向上、人格健全、学习后劲足、综合素质高。

国内名校校长南京热议“两年制小硕” 两年半读个硕士更合适

快报讯(记者黄艳)硕士生只读两年,这是近年来一些大学的试点,“两年制小硕”的出现引起了不少争议,少数大胆试点的院校甚至又走向了老路,究竟硕士该读几年?在昨天南京大学承办的2008年国际大学校长研讨会上,来自国内众多名牌大学的校长们对此进行了热烈的讨论。他们普遍认为,从目前中国的国情来看,大面积地推行“小硕”还不是时候,而现在普遍推行的两年半硕士学制比较合时宜。

上海交通大学副校长印杰介绍,该校实行的硕士研究生学制主要还是两年半,医学院是三年。对于国内少数高校试点的两年制改革,他们并没有考虑。“我个人认为,现在缩短硕士生学制不是明智之举。”印杰表示,如果硕士生毕业后要就业,势必要花大把的时间去找工作,这样一来,学制太短

做研究的时间就少得可怜。“硕士生在校期间,最起码要花半年时间找工作。现在就业形势严峻,在这方面限制学生也不近人情。如果实行两年制,去掉半年,就剩一年半,其中再花掉大半年学习课程,做论文时间还不到一年。”印杰认为,论文从开题到结题,前后最起码要一年半的时间。“两年制”显然太仓促了。

西北工业大学校长姜澄宇说,研究型的大学,硕士学制两年半比较好,可以在科研能力方面得到锻炼,也可以累积一些经验。

南开大学校长饶子和表示,如果在本科阶段能扎实地打好基础,完全可以直接进入博士阶段,目前在他的实验室里读博的学生不少是本科毕业后直接攻博,他们的表现都非常优秀,不亚于欧美名校的博士。直接攻博能为学生节省不少时间。

中外校长酝酿推出 研究生培养中外双学位项目

快报讯(通讯员罗静 记者黄艳)昨天开始,来自中外70多所著名大学的200多位校领导和代表齐聚南京,参与由国家留学基金委和加拿大不列颠哥伦比亚大学主办、南京大学承办的2008年国际大学校长研讨会,共同探讨教育国际交流与合作的新模式。会议中透露,改革开放以来,中国已有121万人出国留学。而目前世界名校和中国的名牌大学之间也在共同探讨中外合作的研究生培养模式,如双学位项目。

据了解,从1978年至2007年底,中国共有121万人出国留学,规模从1978年的860人发展到2007年的14万多人。从5年前开始,中国留学回国人员的增幅超过了中国出国留学人员的增幅,来

华留学生的增幅超过了中国出国留学人员的增幅。其中,在2007年起中国国家留学基金委实施的“建设高水平大学公派研究生项目”资助下,南京大学在2007年和2008年就派出了263名研究生赴世界名校学习。

在为期两天的研讨会上,来自加拿大、英国、澳大利亚、新西兰、新加坡、爱尔兰,以及中国北京、天津、上海、南京等地的大学校长们就研究生合作培养、国际科研合作、创新合作与共同发展模式等专题展开深入探讨与交流,以期建立获得对方学位或双学位学生比例增长的机制、中外导师科研合作和博士生合作培养机制,进一步推动中外高校研究生培养与科研合作。